



Масштаб оркестра близок к симфоническому.

РОК НАД ЗАПАДНОЙ ДВИНОЙ

Ольга ХРАБРЫХ,
Олег ЗИНЧЕНКО

■ Тяжелая музыка продолжает закалять «Славянский базар». Оркестр Nikamiza раскрыл «СВ» подробности своей программы.

РАСШИРЯЯ ГОРИЗОНТЫ

Фестиваль никогда не замыкался в рамках одной стилистики, но тяготение к эстрадной и поп-музыке было заметно. Если не считать «Песняров», проповедовавших фолк-рок, альтернативы особо не наблюдалось. В 2000 году организаторам стало понятно, что надо менять не только стилистику, но и голоса, приглашая новых исполнителей.

Постепенно на фестивальных сценах стали появляться рок-группы. И к 2013 году концерты таких групп, как «Чайф», «Кипелов», «Моральный кодекс» и других, стали нормой. А в 2024 году рокеры вышли на главную сцену «Славянки». Причем аккомпанировал им симфонический оркестр Белтелерадиокомпании.

В этом году зрителей обещает потрясти рок-оркестр Nikamiza. Музыканты крайне популярны в Беларуси, но не

так известны в России. В Витебске они выступят в Летнем амфитеатре 9 июля.

Группа создана гродненским музыкантом Денисом Матясом двенадцать лет назад. Собрал выпускников консерваторий, профессиональных вокалистов, преподавателей музыкальных школ, музыкантов-виртуозов и предложил им исполнять свои трактовки хитов ми-

вой рок-сцены. Оказалось, это то, что нужно зрителям.

- *Расскажи о шоу «Легенды рока», которое будете представлять на фестивале.*

- Оно задумано специально для такого большого и значимого события, как «Славянский базар». За все годы выступлений рок-оркестра Nikamiza мы отыграли огромное количество концертов по всей стране, исполняя лучшую

миру музыку разных эпох и поколений. Но в Витебск мы привезем новую эксклюзивную программу.

Можно сказать, это все лучшие и самые громкие хиты разных лет. От 1970 - 1980-х (Queen, Aerosmith, Scorpions, Kiss, Metallica, Pink Floyd, AC/DC) до современного рока XXI века (Linkin Park, Evanescence, Imagine Dragons и других). С нетерпением ждем премьеры именно в Витебске.

- *С Большим симфоническим оркестром?*

- С нашего самого первого концерта мы работаем с большим оркестром. Когда-то мы были одним из первых коллективов Беларуси, кто стал работать в подобном формате.

Затем первыми, кто поехал в тур по стране, - сначала концертные залы, а затем ледовые арены и дворцы спорта. Поэтому мы всегда в форме как состав: рок-группа, оркестр, вокалисты и вся команда.

ПРОДУМЫВАЕМ ШОУ ДОСКОНАЛЬНО

- *Готовите крутые спецэффекты?*

- Из года в год масштаб и сложность шоу растет. Костюмы, свет, оформление сцены декорациями, визуальный

АНТРАКТ

ОТПУСКОВ НЕ БЫВАЕТ

■ В паузах готовятся к новым выступлениям.

- У вас много концертов. Как вообще отдыхаете?

- Отпуска в классическом понимании нет. Но у каждого участника коллектива есть свои методы: для кого-то это продолжение занятий и репетиций, а кому-то важно провести время с семьей или отправиться в поездку.

Но важно, что именно сейчас сформировалась команда, с которой мы реализуем настолько амбициозные задачи и проекты.

И в Витебске мы будем в отличном настроении и форме, готовыми к настоящему року.

- *Продолжи, пожалуйста, предложение: «Для меня Беларусь - это...»*

- Самое родное место на планете, где мы выросли, сформировались как профессионалы и имеем потрясающую возможность работать, реализовываться, достигать самых смелых высот с прекрасными людьми вокруг.

Мы очень хотим, чтобы зрители почувствовали: белорусская сцена готова конкурировать с мировыми площадками - и делает это уже сейчас.

контент, который видят зрители на огромных экранах, - все это делается под каждую песню с нуля и командой профессионалов.

Плюс в каждой новой программе мы стараемся удивить аудиторию яркими спецэффектами. И всегда рады видеть новые лица среди нашей публики.

Наверное, будет справедливо сказать, что мы единственный коллектив в нашей стране и один из немногих в СНГ, кто настолько досконально продумывает каждую минуту шоу.



Электрогитары хорошо гармонируют с виолончелями.

Архив группы

■ С музыкантами выступал бывший солист Rainbow.

Поклонникам старого доброго рока не надо напоминать, кто такой Джо Линн Тернер. Его имя давно среди легенд тяжелой музыки. А вот молодым рокерам, наверное, стоит напомнить.

В 1980 году основатель группы Rainbow Ричи Блэкмор пригласил Тернера стать вокалистом легендарной команды. Четыре года, вплоть до роспуска группы, Джо оставался солистом коллектива.

С тех пор Тернер и Блэкмор регулярно пересекаются в разных проектах. И в Deep Purple, и в Blackmore's Night.

Однажды в Москве к Джо подошла красивая девушка из Беларуси по имени Майя. Тернер сразу понял - судьба. Позже рассказал, что девушка снилась ему за много-много лет до встречи.

«ПРАВДА ЖИВЕТ В РОССИИ»

В 2011 году они стали супружами. Вначале жили в США, но затем переехали на родину жены в Сибирь.

О своем намерении поселиться в РБ Джо сообщил журналистам в вернувшемся в Россию Крыму. Это был 2015 год:

- Я перееду в Беларусь, если Александр Лукашенко мне разрешит. Это важный шаг для меня. К сожалению, я некомфортно себя чувствую в США, это уже не та страна, в которой меня вырастил мой отец. Я вижу очень много негативных изменений. Я с удовольствием приобрел бы дом в Беларуси и апартаменты в Москве, где у меня много друзей, которых я безумно люблю.

Я думаю, что нашел для себя новую жизнь. Это правда.

Джо высказал свое отношение

и к присоединению Крыма:

- Я ношу кольцо с гербом России, потому что знаю, что правда живет в России. Я вижу, что Россия возрождается и становится сильной.

Чета купила дом под Минском, где и проживает до сих пор. В 2023 году у пары родился мальчик. Его назвали Маттео.

Бывший американский, а ныне белорусский рокер в 2018 году пересекся с оркестром Nikamiza, что вылилось в новое шоу. Мы спросили музыкантов и об этом.

- *Вы выступали с Джо Линном Тернером. Что дал этот опыт?*

- Самое важное - мотивация и вдохновение. Джо - большой профессио-

ПЕРСОНА

нал и легенда. Всегда вежлив и внимателен к команде. Это хорошая закалка для всех музыкантов. Уверен, в будущем нас еще

не раз творчество обязательно свидет и с Джо, и со многими другими мировыми артистами.



Тернер добавил в звучание белорусов ноты старого доброго американского рока.

vk.com/joelynnturnerofficial